

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

A MAI SZÁMUNKBÓL:
Berettyószentmárton dolgozó parasztsága május elsejére befejezi a cukorrépa és a mák kapálását (3. oldal.) — Szombaton mutatják be Debrecenben „Távol Moszkvától” c. Sztálin-díjas filmet. (4. oldal.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
VIII. évfolyam, 95. szám
ARA 50 FILLER
Szerda, 1951. április 25.

Minden termelő elsőrendű érdeke a termelés fokozása

Az állami begyűjtés új rendszerre és a kenyér- és takarmánygabonabeadásán kívül kiterjeszti a beadási kötelezettséget a burgonyára, az élelőlatra, a tejre és a tojásra. Az egyes csoportokon belül a termelő szabadon választhatja ki, hogy melyik terményből vagy élelőlatból óhajtja teljesíteni beadási kötelezettségét. Például baromfibeadását egyformán leróhatja bármelyik baromfifőből, a kenyérgabonát búzából vagy rozsából, aszerint, hogy mi termelt neki.

A dolgozó parasztságnak jutalóit hatalmas támogatás lehetővé teszi ennek a feszített tempó végrehajtásáért. Az állami támogatás mértékét bármelyik faluban meg lehet állapítani. Komédi még a hároméves tervben több mint négy és egy negyven millió forint beruházást kapott és még fokozottabb mértékben kap az öt éves terv folyamán. Hajdúszoboszló nem egészen egy fél év alatt csupán közlelő beruházásra több mint 700.000 forintot fordított. Allamunk még az idén több mint 86 millió forintot ruház be a megye dolgozó parasztsága jólétének emelése érdekében. Ez a roppant és eddig elképzelhetetlen mértékű támogatás igen nagy mértékben megkönnyíti a termelő munkáját, segítségével rohamosan fokozni lehet a mezőgazdasági munka termelékenységét és növelni lehet a terméshozamokat. Az eddigi és a most soron levő beruházások által elérhető, magasabb terméshozamok megkönnyítik a termelők számára a beadási kötelezettség teljesítését. További könnyebbséget jelent az is, hogy a termelők megmaradt terményfeleslegével teljesen szabadon rendelkezhetnek, ha az egész község teljesítette beadási kötelezettségét. Minden termelőnek érdeke tehát, hogy beadási kötelezettségének pontos teljesítése mellett felvilágosító munkával is hozzájáruljon és közönsége begyűjtési tervének végrehajtására serkentse a többi termelőt.

A multban soha nem élvezet: biztonszágot is nyújt a begyűjtési rendszer: állandó, biztos és megíngathatatlán áratat minden termelőnek. Ezelőtt a termelő soha nem tudta, hogy mit fog kapni terményéért, soha nem tudta, hogy fáradságos munkával megtermelt terményének milyen árat lesz. Emlékeztünk még a bolettás bizára, az áron alul elkőtyavégyt paradicsomra, a földiken hagyott káposztára. Ilyesm most már nem fordulhat elő, mert az árat állandóak. A termelő előre pontosan ki tudja számítani, hogy mennyi terem a földjén és azt is, hogy terményért milyen árat kap.

További előnyt jelent a rendelkezés az a kikötése, hogy a beadási pontosan teljesítő községek az áruellátásban, elsőse! élveznek. Előbb jutnak áruhoz és bősegebben kapnak minden szükségleti cikket, edényeműt, bört, fát, textilt. A rendelet különleges kedvezményeket biztosít az egyének felé is. Aki gyorsan és pontosan teljesíti a beadást és azt C jegyre is teljesíti, az örlési kedvezményt is kaphat, még pedig három ízben, a három nagy nem-

zeti ünnepekor és ha a családban lakodalom vagy keresztelő van. Tehát a begyűjtési pontosan teljesítő községek, termelők és termelőszövetkezeti csoportok jutalmat is kapnak. Nemcsak, hogy teljesen szabadon, minden megköltőség nélkül rendelkezhetnek a megmaradt terményfelesleggel, hanem a rendelet több örlést is biztosít számukra és a falunak nagyobb áruellátást is, hiszen a szokásos áruellátáson felül a begyűjtési pontosan teljesítő községek megkapják a falusi áruellátás számára biztosított áru mennyiség harmadik részét.

Elsőrendű érdeke tehát minden termelőnek, hogy a termelés fokozza. Ma már nem kell félni a föbbletermelésről. A multban a föbbletermelés a tönkremenés felé vitte a dolgozó parasztságot, ma jólétet emeli. Elsősorban a dolgozó parasztság jólétét és ezzel hazánk erősödésének ügyét segíti elő, aki begyűjtési kötelezettségét pontosan teljesíti.

A dolgozó parasztság esküdt ellensége, a kulák azonban éppen ezért már most megfésülési szabályait a begyűjtési rendelet végrehajtásáért. A megye sok községében fordult már elő, hogy a kulákok ingyen, térítés nélkül odaadták földjüket a dolgozó parasztságnak, még csak bért sem kértek tőlük. Így akarnak kicsúszni a beadás alól. Tudnia kell azonban mindenkinek, hogy a beadás az esetleges bérletnek is éppoly mértékben kell teljesítenie, mint ha a kulák gazdálkodnék a földön. Sok helyen most akarják felajánlani a kulákok földjüket a szesnek, mint ez Hajdúszoboszlón is megtörtént. Eppen ezért figyeljük a legnagyobb éberséggel a kulákok aljas cselofásait, amelyekkel ki akarnak bújni kötelezettségük teljesítése alól.

A falusi pártszervezeteknek és a falu kommunisztáinak fokozottabban tudniuk kell, hogy a begyűjtést a fokozódó osztályharc körülményei közepette kell végrehajtani. Az ellenséget lebecsülni nem szabad, le kell leplezni rágalmaikat, háborús rémhíreit.

Fontos feladat, hogy a kishitűséggel szemben is vegyük fel a harcot. A begyűjtést a tavalyinál könnyebben lehet teljesíteni, mert az állam is nagyobb támogatást adott a dolgozó parasztságnak. De a tavalyi begyűjtési elmaradást is teljesítenünk kell. Még kell szilárdítanunk az állami felgyelmet a begyűjtés és a mezőgazdasági termelés egész vonalán. Ez elsősorban a tavalyi begyűjtési elmaradás teljesítésében mutatkozik meg.

Dolgozó parasztságunk az idén a tavaszi vetések időbeni elvégzésével tanuságot tett arról, hogy öntudatosan építi a szocializmust, hiszen az országban elsők között, ha ugyan nem a legelsőnek fejeztük be teljesen a tavaszi vetést. Az eddigi sikerek arra engednek következtetni, hogy megyénk öntudatos dolgozó parasztsága a begyűjtést is ilyen sikerrel fogja teljesíteni. Jó felvilágosító, jó szervező munkával ismét elérhetjük az elsőseget, az első megye büszke címét.

Népnevelők beszámolnak módszereikről

A „Néplap” felhívása nyomán a népnevelők közlik tapasztalataikat

Már több, mint két héce folyik a békealírás. Nap, mint nap ezrek és ezrek csatlakoznak a Béke Világtanács berúji felhívásához, követelek: az öt nagyhatalom között békeegyezményt.

Népnevelőink, mint ennek a harcnak első katonái aláírásgyűjtési munkájukban értékes tapasztalatokra tesznek szert. Ezeknek a tapasztalatoknak általánosítása, terjesztése elsőrendű feladat.

A Népiap április 20-i számában felhívással fordult a pártszervezetek népnevelői felé, hogy írják meg munkamódszereiket, ismertessék a békealírások során szerzett tapasztalataikat. A felhívás nyomán máris több levél érkezett be szerkesztőségünkbe, melyekből alábbiakban közlünk, s továbbra is folyamatosan ismertelünk. Örömmel vesszük, ha ezekről a tapasztalatokról is írnak véleményeket a népnevelők.

Fődésen dolgozik Brázda József népnevelő. Brázda elvtárs egy vasárnap délutáni felvilágosító munkáját így összegezi levélben: „Déután 3 órakor indultam el a békealírás aláírni. Utam során belétem Gál Józsefhez is. Gál Józsefnek nemrég jelt az egyik első típusú szes tagja. Először a vetésről beszélgettünk, majd rátérünk a béke kérdésre. Azt mondja Gálné: „Tavaly is voltak nálam, hogy írjam alá a békealírt. Alá írtam, de még most sem értem, hogyan segítem én egy-két lóvalással a békét.” En mint népne-

velő a kérdést következőképpen magyaráztam meg: „Tessék ide halgatni Gál néni. Az imperialisták ki akarják robbantani a harmadik világháborút, pusztítani akarnak. Többek között azt is akarják, hogy a maguk feje felé se legyen ház, leegjen a tető. Mi ez ellen a gyilkolási szándék ellen vesszük fel a küzdelmet mindnyájan. Felsorakozunk a nagy Szovjetunió után, aláírjuk az ívet, ezzel is kifejezzük szándékunkat, békés, derűs életet akarunk. De nemcsak aláírjuk az ívet, harcolunk is érte. Ez ki-ki a maga munkaterületén csinálja. Többet termel, idejében elvet. En például 2 éve vagyok a Dózsa szes tagja. Többet dolgozom, termelék, tudom így szolgálhatom legdelekasabban a békét.”

Gálné figyelemmel halgatta beszédem, mikor befejeztem rögtön ceruzát kért s aláírta az ívet.

Rác Ferenc szintén földesi népnevelő következőképpen ír: „Aláírásgyűjtési munkám közben Szabó E.eknéhez is — aki egy órásmester özevgye — elátogattam. Szabóné azzal fogadott: „Mit kér a szomszéd, hogy vasárnap is házról-házra jár?” — Mondom neki: „Nem kérek én semmit, de azt látom, mennivre visszavonultán éi fiatal együtt, Bizonyára keveset állott arról is, hogy békealírásgyűjtés folyik?” Szabóné így válaszolt: „Tudom, hogy van ilyen, de nem sok értelmét látom az aláírásgyűjtésnek.”

Én látva Szabóné ingadozását a következőképpen magyaráztam meg a béke jelentőségét: „Nézzé it van magának a 23 éves fia. Ha sikerül a háborút kirobantani, akkor a fiát is könnyen elpusztíthatják az imperialista hóhérok. Már pedig maga sem azért neveit fel egyetlen gyermekét, hogy elvesztse. Magának, mint édesanyának drága kell, hogy legyen a béke s épp az ívet aláírásával kell felcsmelné titakozó szavát, hogy nem háborút, hanem békét akar. Szabóné megértette ezt, sőt a végén örömtől sugárzó arccal mondta: „Most, hogy elbeszélgetett velem a szomszéd, most látom csak igazán, hogy ez o'yan harc, ahol szűkség van minden emberre. Most látom csak igazán hogy nekem is fejlődődnöm, tanulnom, harcolnom kell a béke érdekében.”

Gál Zsigmond Biharnagybajomból közli, hogy a népnevelők minden csütörtökön megbeszélnek munkájukat, beszámolnak egymásnak tapasztalataikról. Ezek a megbeszélések minden esetben értékesek, tartalmasak, alapul szolgálóak a további feladatok sikeres elvégzéséhez. Az értekezleten érveket és szempontokat is dolgoznak ki a népnevelők, olyan formában, hogy meghatározzák, egyes utcák felé milyen konkrétumokkal, példákkal kell agitálni. Ez a módszer komoly segítséget ad a népnevelőknek napi munkájuk elvégzésében.

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-re

A NEMZETKÖZI POLITIKA HIREI

Az imperialisták, amikor háborús terveiket szövök, összekovik a nyugateurópai országok maroknyi kormánykalkkijét az illető országokkal. Pedig Queuille és Schuman nem Franciaország, de Gasperi nem Olaszország és Tito nem Jugoszlávia. Sőt, ezek a népelles, hazaáruló vezetők éppen az ellenkezőjéről jelentik annak, ami népük igazi akarata. Schuman szóval a nyugatnémet, francia és belga nagyöke szövetségét, de Gasperi amerikai haditámaszpontot csinál Nápolyból, Tito provokálja az albán, a bolgár, a román, a magyar népet, de a francia, az olasz, a jugoszláv nép és a többi kapitális országok dolgozó szembefordulnak vezetőik háborús terveivel.

A BILBAOI ÉS SAN-SEBASTIANI SZTRÁJK

Az amerikalak mindenáron fel akarják használni Franco Spanyolországát is agresszív terveikben. A spanyol népet azonban nem jötte meg a 12 esztendő fasiszta rémuralom. Barcelona, Madrid és Manréa után most a baszk iparvidék központjában, Bilbao-ban és San Sebastianban folyik a sztrájkmozgalom. Bilbao peremvárosában a munkások több mint 70 százaléka sztrájkol. A sztrájk több nagytömmel együtt megbővíti ott a fegyverkezés szempontjából nagyjelentőségű bilbaói vas-és acéművek munkáját. Eddig már 253.000 baszk dolgozó vesz részt a sztrájkban.

Francó és klikkje körében a munkásosztály újabb megmozdulása nagy rémületet keltett. Franco megtorlással fenyegetőzik. A spanyol nép harca a fasiszta rendszer ellen új szakaszba lépett.

BEVAN ÉS WILSON LEMONDÁSÁNAK OKAI

Bevan angol munkügyi miniszter lemondása után az angol miniszterelnökség hétfőn este hivatalosan közölte, hogy Harold Wilson kereskedelmiügyi miniszter is lemondott.

Bevan hétfőn mondott beszédéből, szovjetellenes és kommunistaellenes utalásából világosan kitűnt, hogy a volt munkügyi miniszter ez alkalommal is a munkásmozgalom belüli bomlasztó szerepének megfelelően viselkedik. Beszéde ugyanakkor önmagában is minden eddiginél ökebb bizonyíték volt arra, milyen nagy erejű és általánossá vált már az angol tömegek szembe fordulása a „munkáspárti” kormány háborús politikájával és a Wall Street előtti hasonosúzásal. Bevannak és társainak ilyen körülmények között „baloldali” szerepük folytatásához további áru feladataik elvégzéséhez szükségük volt a kormányból való kilépés „merész” aktusára.

Bevan hétfő délutáni felütő beszédében hangsúlyozta, hogy az USA kormány fegyverkezési programja „aláaknázza az egész nyugati világ gazdaságát; és nagy arányú munkanélküliséget idéz majd eke Angliában”. Bevan ezután kijelentette, hogy a pénzügyminiszter évi százmillió fontot lopott el az országbiztosítási alaptól, Anglia felfegyverkezésének fedezésére. Mindez azért történik — hangoztatta végül — mert túrtjuk, hogy az amerikai diplomácia a szekeréhez láncolva hurcoljon bennünket maga után.

Az egész angol sajtó vezető helyen foglalkozik Bevan lemondásával, amelyben a munkáspárt belső válságának kiélezését látja. A „Daily Worker” hangoztatja, hogy a mostani kormányválság az utolsó alkalom a kormány végzetes politikájának megváltoztatására az általános választások előtt.

A KÜLÜGYMINISZTER HELYETTESEK ÜLÉSE

A külügyminiszter helyettesek április 23-i ülésén Gromiko elvtárs rámutatott arra, hogy az ENSZ-nek a fegyveres erők csök-

kentéséről szóló határozata pusztán határozat maradt s ezért a szovjet küldöttség gyakorlati módszert ajánlott a leszerelés fontos feladatának megvalósítására. A szovjet küldöttség a fegyveres erők csökkentésére vonatkozó javaslat benyújtásával éppen arra törekszik, hogy gyakorlati síkra vigye a kérdés megvitatását.

Gromiko elvtárs ezután arról beszélt, hogy bár a szovjet kormány elítélte, elítéli és el fogja ítélni a nyugati hatalmak fegyverkezési politikáját, a szovjet javaslat egyáltalán nem kívánja, hogy a nyugati hatalmakat bélyegezzék meg fegyverkezési versenyükért, hanem csak azt, hogy vitassák meg a négy hatalom fegyveres erők csökkentésének kérdését.

A továbbiakban megcáfolta az amerikai Jessup állításait, rámutatott arra, hogy a szovjet kormány álláspontja minden felvetődő kérdésben világos és félreérthetetlen. Az idegen országok területén létesített amerikai katonai támaszpontokkal kapcsolatban idézte Churchill április 19-i alsóházi beszédét, melyben félreérthetetlenül úgy szerepelnek a keletangliai támaszpontok, mint a támadó atomháború kiindulópontjai.

Végül hangsúlyozta Gromiko elvtárs, hogy a három hatalom képviselői még mindig nem tettek semmiféle gyakorlati lépést a megegyezés megkönnyítésére, noha a szovjet küldöttség mindent elkövetett ebben az irányban.

Budapestre tette át székhelyét a DIVSZ központja

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Budapestre helyezte át központját. Ezzel kapcsolatban Bert Williams, a DIVSZ főtitkára nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

— Ezúton is köszönetet mondok a Világ Demokratikus Ifjúsága nevében a magyar kormány és a Dolgozó Ifjúság Szövetségének — mondotta —, hogy lehetővé tette a DIVSZ budapesti működését.

A DIVSZ munkájáról szólva Bert Williams emondotta, hogy a DIVSZ végrehajtó bizottsága május 23. és 27. között Budapesten tartja legközelebbi tanácsulését.

A szovjet dolgozók új munkasikereikkel készülnek május 1-re

A szovjet emberek nagyszerű munkasikereikkel fogadják május 1. nemzetközi ünnepét.

A SZTALIN-AUTÓGYÁRBAN,

Moszkva egyik legnagyobb üzemében április közepe óta folyik a békeország május 1-e tiszteletére. Az autógyáriak tíz gépet gyártottak terven felül a Turkmén-főcsatorna építő számára. Az autógyárban három hónap alatt csak-

nem 1660 újítási javaslatot valósítottak meg és ezzel 9.800.000 rubelt takarítottak meg.

A MOSZKVAI METRO-ÉPÍTŐK

is ünnepi műszakot vállaltak május 1. tiszteletére.

AZERBAJDZSÁN

kőolaj üzemében az élenjáró brigádok ezer és ezerkészáz tonna petróleumot termeltek terven felül.

A párisi környéki „Május elsejét előkészítő bizottság” vezetőségének felhívása

A párisi környéki „Május elsejét előkészítő bizottság” megválasztotta vezetőségét és felhívást adott ki, amelyben felszólítja Páris környékének valamennyi dolgozóját: alakítsanak a legszélesebb egység jegyében minden gyárban, hivatalban, munkahelyen előkészítő bi-

zottságokat. A bérek újraértékelése és a mozgó bérskálá biztosítása, a szakszervezeti és demokratikus szabadságjogok védelme, a békevédelme és az öt nagyhatalmi békeegyezmény aláírásának követelése érdekében.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága jelentő április 23-án:

A néphadsereg egységei a kínai önkéntesek egységeivel együtt az egész arcvonalon harcokat vívnak

a 38. szélességi foktól északra és továbbra is súlyos veszteségekkel okoznak az angol-amerikai intervencióknak, emberek és hadianyagokban. Április 22-én a néphadsereg egységei lelőtték 8 ellenes repülőgépet.

„CASTIGLIONE CONTRA TITO”

IGY CSAPJA BE EGYIK TOLVAJ A MASIKAT

A Tito-klikk, hogy az ingadozó fasiszta rendszerének napjait meghosszabbítsa, mindenféle kölcsönkért könyörgő, Tito a közelmúltban Camillo Castiglione ismert milánói bankárhoz fordult dollárinjekcióért. A Tito-banda arra kérte a milánói uszorást, hogy járjon ki számára az amerikaiaktól 40 millió dollár összegű kölcsönt. Castiglione beleegyezett a közvetítésbe 600 ezer dollár jutalék ellenében. Tito ezt meg is ígérte neki.

Tito — ügylátszik — a milánói uszorsánnal is jobban ért a csaláshoz, s amikor megkapta a kölcsönt, nem fizette ki Castiglioniának a megbeszélte jutalékot. A milánói uszorás, „fogát” követelve, beperelte Titót a milánói bíróságon. A bíróság azzal az indoklással utasította el Castiglione keresetét, hogy az alperes, Josip Broz Tito nem olaszországi lakos.

Igy csapta be egyik tolvaj a másikat.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közleménye

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa határozatával kapcsolatosan, amely szerint április 30-át munkaszüneti nappá nyilvánította, a közlekedésben az alábbi változások lesznek:

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK TERÜLETÉN:

Április 28-án, szombaton a rendes hétköznapi menetrend, április 29-én, vasárnap a szombati munkanapokra, április 30-án, hétfőn a vasárnapokra, május 1-én, kedden a rendes hétköznapi menetrend, május 2-án, szerdán a hét első munkanapjára kijelölt személyszállító vonatok közlekednek. A hétfői munkásvonatok a munkahelyről

április 29-én, vasárnap indulnak, és oda május 2-án, szerdán érkeznek vissza.

A MÁVAUT KÖZLEKEDÉS TERÜLETÉN:

Április 28-án, szombaton a rendes hétköznapi menetrend, április 29-én, vasárnap a szombati munkanapokra megállapított menetrend szerint közlekednek az autóbusszjáratok. Április 30-án, hétfőn és május 1-én, kedden a vasárnapra és ünnepnapra megállapított menetrend érvényes. A MÁVAUT kocsijai május 1-én és 2-án a vasárnap estére és hétfő reggelre megállapított menetrend szerint közlekednek.

Megálljt kiáltunk a háborús gyűjtőgatóknak

A Béke Világtanács felhívása nyomán világszerte folyik a békeegyezmény követői ívek aláírása



Romániában is hatalmas arányokban bontakozott ki a mozgalom. Képünkön Maria Crisan, a kolozsvári 4. sz. államvasúti műhely dolgozója aláírja a békefelhívást



A magyar dolgozó nép is felsorakozott a béke mellett. Képünkön Margóczy István diógyőri Kossuth-díjas sztálinovista olvasóár felelőségével együtt aláírja a békeívet. Margóczy elvtárs munkájával is naponta bebizonnyítja, hogy a békeharc kitűnő katonája

„Elhajlások és ferdítések Pártunk parasztpolitikájának végrehajtásában”

Ma este 7 órakor Birkási Imre elvtárs tart előadást a Pártoktatás Házában

Ma este 7 órakor a Pártoktatás Házában Birkási Imre elvtárs, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője előadást tart „Elhajlások és ferdítések Pártunk parasztpolitikájának végrehajtásában” címmel a megyei, járási, városi pártfunkcionáriusok, propagandisták és tömegszervezeti funkcionáriusok részére.

A Pártoktatás Házában szombaton este 6 órakor újabb előadás lesz. Barczli Gyula elvtárs, megyei titkár tartja: „A Tito-banda újabb gaztetel az imperialisták szolgálatában, a béke, a demokrácia erői ellen” címmel, a felső- és középfokú káderoktatásban tanulóknak részére.

A LENGYEL FILMHÉT FILMJEI

Ünnepi díszelőadás keretében mutatták be a Béke filmszínházban a „Békét a világnak” című lengyel dokumentumfilmet. A díszelőadást Takács Gyuláné, a Városi Békeroada titkára nyitotta meg, majd Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja mondott ünnepi beszédet. A „Békét a világnak” című film arról a Varsói Békevilágkongresszusról szól, amelyen Péter János református püspök szintén részt vett. A díszelőadás közönsége

zsűfőlség megtöltötte a filmszínház nézőterét.

A Vig-moziban ugyanakkor a „Legyőzhetetlen város” című lengyel film díszbemutatója volt a Szabadságharcos Szövetség rendezésében. A film a varsói partizánok hősiességét mutatja be a fasiszta túlerővel szemben, a felszabadító Vörös Hadsereg megérkezéséig.

A filmnek estéről estére hatalmas közönsége van és szombatig marad műsorra.

Bere

Berettyószérszása me sze. A vetési után a növény akarják meg hogy minél betakarításá gozó népiün pástyáját.

Az értekez falu élenjáró a 38 dűlötele és mező. A Veres Sándor vében javasol versenyi a jobb éivégzés május elsejé mákot meg meg dűlönt gyomirtását.

Helyses dor szavait, megbeszélés kosabban munkák jó dották, hogy a begyűjtését halat

Veres Sándor tojás- és ba zettséggel túl baromfibeada nem a rendes nem 200 szá Kimondotta ápolási munk

Adol

Rákosi elvtár molójában m tervünk első eredményéről, kájáról Megem teltség, a me zetek, művezet nagy része ma célyuk közös céljaival: épít boldog jövőnk

A műszakia alapja, h élenjáró szovjet amelyek a szot törvényeit: a t sát, az önkölts tik dő és mag gozók elész emelkedését. M elősegítik a leg sztálinovisták tási, akik oss hető elvtárs saját tapaszt átadva azt a Minden egyes paszthaljuk, ban hogyan ták százi, hog iparág termel fontosabb fel a az élenjáró nyait és alka kón.

A nép ügy meggyőződés Csak az a m ményt elérni tudják a dolg munkájukat, a dig kellően káját elfogad

A kapitalis vezető a t akire a töké kiszípolozásá ért „eredm Ilyen körülm tes, hogy a k, mint ell

Szocialista gazdaság löje. Feladata vek végrehajról, hogy a t ka: és anyag hatók legyen gozó munká feltételeket t

Jon, így a terr fokozza és a den segítséget nak. A műsz abban áll, ho

Berettyószentmárton dolgozó parasztsága május elsejére befejezi a cukorrépa és a mák kapálását

Már szervezik az aratás és a begyűjtés munkáját

Berettyószentmárton dolgozó parasztsága megbeszélése után összeült. A vetési verseny jó munkája után a növényápolás terén is úgy akarják megszervezni a határt, hogy minél gazdagabb termés betakarításával erősíthessék dolgozó népünk államát, a béke hástíját.

Az értekezleten jelen voltak a falu élénjáró dolgozó parasztjai, a 38 dűlőfelelős, a 42 utcabizalmi és mezőőr. A megbeszélés során Veres Sándor a dűlőfelelősök nevében javasolta, hogy indítsanak versenyt a növényápolás minél jobb elvégzésére. Vállalják, hogy május elsejére a cukorrépa és mákolt megdőlönként a kalászosok gyomirtását, acatolását.

Helyeslés fogadta Veres Sándor szavait, majd tovább folyt a megbeszélés és még nyomatékossabban rátertek a következő munkák jó szervezésére. Kimondották, hogy

a begyűjtési verseny szervezését haladéktalanul megkezdik.

Veres Sándor bejelentette, hogy tojás- és baromfi-beadásai kötelezettségét túlteljesíti és egyben baromfi-beadását június elsejére nem a rendeletben előírt 70, hanem 200 százalékra teljesíti.

Kimondották, hogy a növényápolási munkákra nagy gondot

fordítanak, a szovjet mezőgazdasági tapasztalatokat felhasználják, a tengerit négyszer, a cukorrépa, ha kell, ötször is kapálják. Jó felvilágosító munkával elérik, hogy a község dolgozó parasztságának 80 százaléka hosszúra járatú párosversenyre lépjen a többtermelés érdekében.

A berettyószentmártoniaknak már az aratásra is gondjuk van. Ezért határozták el, hogy május 31-re minden aratáshoz szükséges gépet, szerszámot rendbesznek.

Az aratási viaszterében végzik és a betakarítás után a teületeknek legalább 20 százalékát másodnövényekkel hasznosítják. Aratás után nyolc napra minden terület felszántanak és minden dolgozó parasztot becsapnak a „cséplőgéptől a szövetkezetbe” versenymozgalomba.

A megbeszélésen résztvevő dűlőfelelősök kijelentették, hogy ők, mint dolgozó parasztok, saját jó példájukkal fognak előjárni a dűlőben és vállallják, hogy a gondjakra bízott dűlőkben a dolgozó parasztság teljesíti is a gyűlés határozatait. Előli haladnak a növényápolásban, begyűjtésben, beszállgatásban.

A tavaszi verseny jó szellemét, lendületét így viszik át a növényápolásra a berettyószentmár-

toniak, így gondoskodnak arról, hogy az aratás és begyűjtés nagy munkájára minél jobban felkészüljenek. Tudják,

azzal, hogy bevégeztük a vetést, még nem nyertünk csatát.

Hiába leszünk első a tavaszi vetési versenyben, megyünk teljes diadalát csak az aratási, begyűjtési csata sikere teheti jessé. Csak akkor lehetünk győztesei a mezőgazdasági versenynek, ha a jó növényápolással fokozni tudjuk terméseredményeinket és a begyűjtést is olyan győzelemmel zárjuk le, mint ahogyan azt megyünk dolgozó parasztsága tavaly nyáron cselekedte.

A berettyószentmártoni párt-szervezet minden támogatást megad ahhoz, hogy a falu dolgozó parasztságának mozgalma minél nagyobb eredményeket tudjon felmutatni.

A dolgozó parasztság lelkesedése megnyilvánult abban is, hogy többen párosversenybe léptek még a megbeszélés során, így Hajdú József Matyók Jánossal, ifj. Szász Mihály Bónac Lászlóval, Balogh József Laczkó Györggyel, Szánó László Météh Mihályval.

A berettyószentmártoni dolgozó parasztot mai munkájuknál már a holnapra tekintenek és ez így helyes.

A Guthi Állami Erdőgazdaság válasza a Fatelítő Vállalat dolgozóihoz

Örömmel vettük építő kritikákat és annak minden sorát megbeszéljük. Kétségtelenül megállapítottuk azt a tényt, hogy egy kocsi több méretű talpa van berakva.

Megvizsgáltuk ennek okát és az eredmény a kritikátok helyességét bizonyítja. Azonban hibát követtünk el Ti is, amikor az első megtörtént eset után nem kerestétek fel az üzemeket ennek tisztázása ügyében.

A rendelkezésre álló faanyag és az abból termelt talpa egy méretből igen ritka esetben tesz ki egy kocsi rakományt. Ha mi ezért mégis többféle választékot rakunk egy vagonba — a kocsis gazdaságos kihasználása érdekében — ha azokat egymástól el is különböztetjük, a MÁV kivételről a nagyvasútra való átrakásnál összekeverhetjük.

Van még egy kérdés, amit nehezen tudnánk megoldani. Ahhoz, hogy egy méretből egy teljes kocsi rakományt megrakhassunk, hat rakodóhelyre kellene a fákat egy helyre szállítani, ami viszont költségeinket növelné a takarékoskodik rovására menne.

Ehhez még hozzájárul az a kapcsolódás is, amit eddig láttunk és észleltünk. Atvevőt ugyanis mindig a szállítási határideje előtti percekben kapunk, így aztán lehetetlen volt pontos és gyors munkát végezni.

Igérjük, hogy ezeket a hibákat a munka jobb megszervezésével kijavítjuk. Ennek érdekében egy komplex brigád létrehozását javasoljuk, mely a gazdaságosság érdekében figyelembevéve, a munkát tökéletesebbé tenné.

Lukács Rudolf üzemi párttitkár, Árvay István igazgató, Wirthmann Mór ü. b. titkár.

A békeharc fokozása minden munkánk középpontjában áll

Tizenegy holdas középparaszti vagyok, most léptem be a biharnagybajomi „December 21” hármás típusú termelőcsoportba tíztagú családommal együtt. Eddigi ényarú élet helyett a boldog új életet jelent számomra a termelőszövetkezetben való dolgozás. Új embernek érzem magam, vidáman és örömmel dolgozom nap, mint nap.

A békeharc fokozása minden munkánk középpontjában áll. — Munkagységemet túlteljesítem és versenyre is kihívom G. Nemes Márton csoporttagot. Dolgozom, mint brigádvezető, népvélem munkát is végzek, hogy minél jobban ki tudjam venni részem a békéért való harcban.

Hívom Biharnagybajom dolgozó parasztjait, hogy kövessék példámat, jöjjenek a termelőcsoportba, válasszák ezt az utat, mert ez az egyetlen jó út a dolgozó parasztság számára.

Példaadásommal, jó munkámmal kívánok továbbra is hozzájárulni a szocializmus építéséhez.

BODÁNY GYULA

Biharnagybajom.

Három hét alatt 110.000 csirke került ki a debreceni keltetőközpontból

Állattenyésztésünk egyik legtermékenyebb ágazata a baromfi-tenyésztés, a népelemezés szempontjából is igen nagy jelentősége van annak, ha bőségesen áll a fogyasztók rendelkezésére. Kormányunk éppen ezért segít a baromfi-tenyésztőknek, hogy minél több állatot tudjanak felnevelni.

Debrecenben eddig egy baromfi-keltető központ működött, a Monostorapályi útfélen, ahol 50.000 tojást tudnak befogadni. A napos csibék iránt a kereslet az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok és egyéni termelő gazdák részéről olyan nagymértékben fokozódott, hogy a Monostorapályi-úti telep már nem tudta kielégíteni a szükségletet és ezért

május elsejével megnyitják

a második keltető telepet is a Hunyadi utca 1. ajatt.

Ez a telep már nagyobb, mert 60.000 tojást fogad be. A két telep három hét alatt 110.000 napos csibét tud adni a baromfi-tenyésztőknek.

A telepeket ellátják vírvízszolgáltatást, kiülő tojásokkal a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok.

A keltetőtelepek augusztusig maradnak üzemben. Magánosoknak a napos csibét 1.80-as áron adják át. A nagy keresletre való tekintettel ajánlatos, ha előjegyezben biztosítják a napos csibéket.

Azok, akiknek nincs elég koltójuk, vegyék igénybe a megyei keltetőtelepeket, kiülő minőségi csirkeket nevelhetnek így és javíthatják baromfiállományukat.

Teljes erővel megindult Hajdú-Biharban a gyapotvetés

A gyapot vetésének itt az ideje, a talaj hőmérséklete megfelelő ahhoz, hogy a növény egyenletesen és gyorsan kikéljen. A vetés az egész megyében megkezdődött és olyan gyors tempóban vetik, hogy a rendelkezés szerinti idő alatt elkészülnek a vetéssel.

A gyapot gyors vetése igen fontos az egyenletes kelés és érés szempontjából. A gyapotot legkésőbb három nap alatt kell elvetni.

Az idejében történő vetés nagyobb termést eredményez, ami természetesen nagyobb jövedelmet is jelent a termelőnek. Ha csak egy mázssával lesz kevesebb a termés a vetés késedelmeskedése miatt, akkor is komoly a veszteség, mert a válogatott gyapot mázssáenkénti ára 1200 forint, az első osztályúért ezer forintot fizetnek.

A kaszaperi „Lenin” termelőszövetkezetben tavaly egy nap alatt végezték a vetéssel. Ez meg is látszott az eredményen, mert átlagtermésük az országos hárommázssás átlaggal szemben 6.25 mázsa volt. A vetés munkájánál

nagyon kell arra ügyelni, hogy a talaj morzsalékos, gyommentes legyen és tartasuk be a 60—65 centis sorsávolságot. A vetőmag 4—5 centire kerüljön a talajba és egy holdra adjunk a termeléstől valólatól küldött magból 35 kilót.

A gyapotvetésben, mint a többi mezőgazdasági munkában is, Hajdúnánás halad az élen.

Szombaton reggel jelent meg a felhívás, hogy megkezdődhet a gyapotvetés. A nánási határban azonnal munkához láttak. A termelőcsoportok felkészülten várták az értesítést és nyomban az értesítés után indultak a gépek. Az eredmény az volt, hogy még szombaton elvetettek 47 hold gyapotot.

Az egyénileg dolgozó parasztság is követte a termelőszövetkezetek dolgozóit és nekik már 10 holdon földbe került az értékes mag.

A debreceni határban hétfőn több csoport fejezte be a gyapotvetést. Az állami gazdaságok területén még folyik a vetés munkája.

A dolgozók becsülik meg a műszakiak munkáját!

Rákosi elvtárs kongresszusi beszámolójában megemlíktette öt éves tervünk első évi sikereinek egyik eredményéről, az értelmiség jó munkájáról. Megemlítette a technikai értelmiség, a mérnökök, műszaki vezetők, művezetők érdemeit, akiknek nagy része már megértette, hogy céljuk közös a dolgozó magyar népcéljaival: építeni a szocializmust, boldog jövőnköt.

A műszakiak sikereinek egyik alapja, hogy kezdik átvenni az élénjáró szovjet technika vívmányait, amelyek a szocialista gazdaság alap törvényeit: a termelékenység fokozását, az önköltség csökkentését segítik elő és maguk után vonják a dolgozók elészínvonalának további emelkedését. Mindezt igen nagyban elősegítik a legjobb szovjet dolgozók, sztahanovisták magyarországi látogatásával, akik összegben fel sem becsülhető elvtársi segítséget nyújtanak saját tapasztalataik kincses-tárából. Minden egyes ilyen látogatás után tapasztalhatjuk, hogy egy-egy iparágban hogyan nőnek ki a sztahanovisták száza. Hogyan emelkedik az egész iparág termelése. Műszakiaink legfontosabb feladata tehát: elsajátítani az élénjáró szovjet technika vívmányait és alkalmazni saját területükön.

A nép ügyét szolgálni csak a nép meggyőződéses szeretetében lehet. Csak az a műszaki tud kellő eredményt elérni munkájában, akiről tudják a dolgozók, hogy megbecsült munkájukat, akiknek javaslatait mindig kellően értékeli, akiknek kritikáját elfogadják.

A kapitalista üzemben a műszaki vezető a tulajdonos kiszolgálója, akire a tőkés rábízta a munkások kiszípolozását, sőt, az e téren elért „eredményért” jutalmazza is. Ilyen körülmények között természetes, hogy a munkások a műszakiakat, mint ellenséget gyűlölik.

Szocialista üzemben a műszaki a gazdasági vezetésnek a képviselője. Feladata, hogy biztosítsa a tervek végrehajtását, gondoskodik arról, hogy a tervek a legkisebb munkára és anyagfogyasztással végrehajthatók legyenek, megkönnyítse a dolgozó munkáját, megfelelő munkafeltételeket teremten, racionalizáljon, így a termelékenységet állandóan fokozza és a munkaversenyben minden segítséget megadjon a dolgozóknak. A műszakiak feladata nemcsak abban áll, hogy ugyanúgy végeztessék

a munkát, ahogy tegnap, hanem abban, hogy elősegítse azt: kevesebb munkával többet termeljenek, jobb árut gyártsanak és a dolgozók többet keressenek.

Szocializmus felé haladó országunkban a műszakiak fontos feladata a nevelés kérdése. Ezen a téren is el kell majd érniük a szovjet gyárakat, ahol a munkások újtípusú emberré válnak, szeretik a gyárat, minden erejükkel és tudásukkal igyekeznek fejleszteni azt. Ez a nevelés vonatkozik szakmai térrre is. Ott, ahol a műszakiak jól megszervezték a munkatartókat képzését, a továbbképzést, az üzemen belüli tapasztalatcserét, ott tapasztalhatjuk igazán a munkaverseny fellendülését, a Sztahánov-mozgalom kizárólagosát és ott a termelés nem egyes szakemberek különös hozzájárulásán alapszik, hanem az egész üzem jó munkáján.

De a tapasztalatcserre nemcsak üzemen belül szükséges, hanem iparági viszonylatban is. Egyik üzem fejlettebb technikával dolgozik, mint a másik. Az élénjáró üzem műszaki dolgozóinak feladata, hogy ezt a technikát átadják az ipar többi műszakiainak is, így tapasztalataik nemsak saját üzemüket, hanem az egész ipart és ezzel az egész magyar népgazdaságot, a szocialista építést ügyét vigye előre. Ennek az elgondolásnak az alapján működnek a Bőripari Központ alá tartozó üzemek műszaki vezetői, akik havonta kétszer összejönnek, hogy megbeszéljék tapasztalataikat egyes kísérletek állásáról, a devizális anyagok felhasználásának csökkentéséről és a hazai gyártmányokkal való helyettesítéséről, a minőség emelése terén tett intézkedéseiről, az önköltségcsökkentés eredményeiről, az egységes gyártás bevezetéséről stb. Ennek a tapasztalatcserének közvetlen hatása mutatkozik meg üzemenkben is, ahol a minőség erősen javult.

Gerő elvtárs kongresszusi beszámolójában vázolta azokat a feladatokat, amelyek az öt éves tervünk további folyamán előttünk állnak. Ezek csak úgy érhetők el, ha műszakiaink még nagyobb odaadással segítik a dolgozókat a magasabb termelékenységért folytatott hatalmas harcukban. A munka helyes és jó megszervezésével, az ellenőrzés pontosabbá tételével, a felhasználási anyagok célszerű megválasztásával és takarékos felhasználásával, import-

anyagok kiküszöbölésével, az önköltség csökkentésével, az egy munkadarabra fordított munkaidő csökkentésével, gépéssel lehet ezeket a feladatokat megvalósítani. A műszaki nevelés irányítása a termelést, hanem figyelje is az eredményeket, a hibákat pedig azonnal igyekezzék megszüntetni. Működjenek szorosban együtt az elmunkásokkal, sztahanovistákkal, újtípekkel, fogadják el és dolgozzák ki javaslataikat, bármilyen eredményt ígér az, mert sok kisebb eredmény népgazdaságunk egészére nézve óriási összegeket tesz ki. Üzemünkben a cseresbrigád javaslata alapján dolgozták ki a műszakiak az 5 százalékos tanninmegtakarítást, amely a Hajdúsági Bőrgyárnak kb. évi 30.000 forint megtakarítást jelent, nem is beszélve a devizamegtakarításról. Harcoljanak tehát a műszakiak a régi, az elavult ellen, új elgondolásokkal, új ötletekkel segítsék a termelésben élénjárókat, a szocialista munkaversenyt. Fokozzák saját szakmai és politikai ismereteiket is, hogy megfelelhessenek azoknak a követelményeknek, melyek elé rohamlépésben fejlődő termelésünk és sztahanovista mozgalom állítja őket. Ne feleddjék el, hogy egyénileg felelősek ők is a rájuk bízott műhelyek gyárak vezetéséért, annak termelési eredményeireért. Tájékozódjanak szilárdan a dolgozók alkotó kezdeményezésére, nagy Pártunk támogatására. Kongresszusunk útmutatásai alapján segítsék elő az 1951-es tervek teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért, a békefront magyarországi szakaszának további megerősítéséért, a szocialista építést folytató harcot, amely kemény és fegyelmelt munkát követel meg minden dolgozótól — legyen az munkás, paraszt, mérnök vagy tisztviselő. Vegyének példát a hatalmas Szovjetunió műszakiainról, akiknek munkájára nyomán a termelékenység soha nem látott méreteket öltött, ahol a szovjet ember a természetet alakítja át.

Mint minden becsületet, hazáját szerető magyar dolgozó, a műszakiak harca is nagy és kemény. De megvan minden reális alapja. Közös harcunkat a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs irányítja és ha műszakiaink erre az irányításra támaszkodnak, végrehajthatják Pártunk II. Kongresszusának határozatait, az eredmény nem maradhat el: öt éves tervünket idő előtt befejezzük.

BÉRCI PÁL,

a Hajdúsági Bőrgyár igazgatója



VÁRHATÓ IDŐ. JÁRÁS: Változóan felhős, száraz idő, mérsékelt szél, az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

A Városi Tanács végrehajtóbizottsága osztályajánlatot április 29-én, vasárnap reggel fél 8-ól, délután 1-ig rendes hivatalos idő lesz. Hét főn munkaszünet. Akik a végrehajtóbizottság valamelyik osztályától hétfőre kaptak idézést, ne hétfőn, hanem vasárnap jelenjenek meg a jelzett időpontban.

A tavaszi vetési munkákat 100 százaléig elvégezték. Vékony Mihály percedői 9 holdas, Daróczi András bellegői 9 holdas és Erdős József Fáy-dűlői 6 holdas kiserő és középmezők.

Hajdú-Bihar megye rendőrkapitányára felhívja a népi demokráciához hű 18-30 év közötti, lehetőleg hajadon nőket, hogy egyenruhás közbiztonsági szolgálataira jelentkezzenek. Ugyancsak jelentkezhetnek a 20-25 év közötti, lehetőleg katonaviselt, női férfiak a rendőrséghez való felvételre. Felvilágosítást a legközelebbi rendőri szervnél (rendőrőrs, városi, vagy járási kapitány) lehet kapni.

Békekijárást tartottak a napokban a debreceni Magasépítési Vállalat dolgozói. Ezen a békekijáráson megvitatták a békei aláírásával kapcsolatos problémákat, s az imperialisták és lakájai aljas provokációját. A Magasépítési dolgozói bizottságuk fejezték ki a reakciós francia kormány intézkedése ellen, amellyel a Béke Világatlan franciaországi működését befolyásolta.

Az MNDSZ püspökladányi szervezete asszonyai kultúrmasorral készülnek május 1. megünneplésére. Felajánlották, hogy május 1-re szervezeteiket száz új taggal erősítik.

A Biharnagybajom és Sárréudvari községek között folyó mezőgazdasági verseny kiértékelése megtörtént. A versenyben a biharnagybajomiak megelőzték a sárréudvari doigózó parasztokat, mert a kukoricát már 95 százalékan elvetették, míg a sárréudvariak csak 80 százalékat értek el.

Vasárnap tartotta a biharnagybajomi földművelőszövetkezet évi fagyűlését. Ismertették a szövetkezet negyedévi munkáját. A taggyűlés után kultúrmasor volt, majd 30 dolgozót ajándékoztak meg.

Derecskén a kispárosok termelőszövetkezetet alakítottak. Az újonnan alakult kispári szövetkezet már május 1-én megkezdte működését.

A vállalatok üzemei felelős vezetői, vagy az üzemi bizottság titkárai ma délután fél 5-kor a városi tanács háza nagyteremében felléptek jelennek meg.

Azok, akik szeszital termelésével, előállításával, vagy forgalombahozásával foglalkoznak, az Országos Terhivatal előke által kijelölt 10.490-1951. OTSZ rendelkezést, hajtják végre. A rendelkezést március 15-én életbe lépték, akik nem tesznek a rendelkezésnek megfelelően, megindítják ellenük a büntetőeljárást.

Nem tett elégét 140 kilo elősértés és 175 liter bor beszállítási kötelezettségének Szabó Károlyné debreceni kuli. A kötelezettségét veszélyeztető cselekedete miatt 4 hónapi börtönrre és ezer forint pénzbüntetésre ítélték.

Színház és Mozik műsora:

SZÍNHÁZ: Szerdán este 7 órakor: Gál Anna diadala - Ady-bérelt. Csütörtökön este 7 órakor: Gál Anna diadala - Petőfi-bérelt. MOZIK: Béke: 5, 7, 9 órakor: Csárdásárnyak. Vig: 5, 7 órakor: Legyőzhetetlen város - Uj lengyel film. Meteor: 4, 6, 8 órakor: Csárdásárnyak.

Szombaton mutatják be Debrecenben a „Távol Moszkvától” című Sztálin-díjas filmet

Szombaton mutatják be a Vig és Meteor filmszínházakban Aszajev: „Távol Moszkvától” című világhírű, Sztálin-díjjal kitüntetett regényének színes, magyarra szinkronizált filmváltozatát. A filmet szintén Sztálin-díjjal tüntették ki, Cselekménye a Nagy Honvédő Háború legnehezebb éveiben, Távollket hódjódte vidékei játszódik le, egy hatalmas közlevezeték építkezésénél, és a szovjet emberek munkaszereplését, munkatendületét mutatja be. Fagyban, hóvihárban, minden nehézséget leküzdve építik meg a távolkeleti hatalmas olajvezetékét.

PUCCHINI: TOSCA

Puccini zenéjében továbbfolytatja Verdi zenei örökségét. A polgári társadalom művész-iró áldozatról, az imperialista Amerika katonáinak gyarmati népekkel szembeni embertelen viselkedéséről, a társadalom kivetettjeiről és megurcoltjairól írta operáit s a legtöbbben rá is mutatott arra, hogy az igazi emberi érzések és értékek csak e szép és megrendítő emberi tragédiák szenvedésénél, áldozatánál találhatók meg. Ezért énekelnek hősei szép, színes, érzelmesen terjeszkedő, mindenki által érthető és élvezhető áriákat, melyek aztán lágyan összeomlanak a világos végigvezetés helyett s széjjelfoszlanak apró gesztusokká, hangulatozatok, érzéseket kifejező dallamforogásokká.

A Tosca, ha zenei eszközei szempontjából kevésbé is, de talán inkább kiemelkedik opera-teremtéséből. Legpolitikusabb műve: a napolceni győzelmek és hódítások nyomán felrendülő olasz köztársasági mozgalom: vezetői, résztvevői a hősei s a forradalmárok bajtársaságának hősiességének bemutatása mellett jól megrajzolja az egyházi állam szolgálatában álló rendőrfőnök embertelenségét, aljasságát politikai eszközeiben és szerelmében egyaránt. De realista eszközeivel ábrázolja a reakció győzelméi tudományoktól független papsg füllent, parfümés, átszent világot is, s különösen jól sikerült típusnak érezük az egyháziakat nerszól szerepet játszó szerkesztőnek az alakját, akinél a simulécomy, gerinctelen hajlongással egészen szépen összejár az „áhitatos ima” s rögtön utána a legkicsinyesebb, legprofnabb érdeklődés a „gyomorproblémák” után.

A Gördülő Opera Tosca-előadásánál egyik főérdeme az volt, hogy a műnek mondanivalóját, tenénciát a díszletekkel, az alakítások megformálásával jól kiemelte. A pompás, templomot ábrázoló díszletek mellett valóban visszataszítóan érezték a kispapok, szerkesztésük s állatában a száradvég templomának füllent, kicsinyes, a reakció győzelmének ujjongó világát.

Kiváló, realista ábrázolásnak éreztük Radnai György hűggen számító, cinikus, kegyetlen Scarpiáján. Lendülettel, őszinte és rokonszenves volt a forradalmárokhoz esatlakozó, lovagi származású Cavaradossi alakja



Városi Pártbizottság közleményei: Szerdán délután 5 órakor iskolafelelős értekezlet lesz a Dócziban. Felhívjuk az egyéni tanulókat figyelmét, hogy pénteken délután 5 órakor a „Mezőgazdaság szocialista átalakításának elvi és gyakorlati kérdései” anyagából a tanulókat nem a Pártoktatás Házában, hanem a Dócziban tartjuk.

Szerkesztőség postája

Szilágyi Gábor, Czuczsa „Dózsa”. Igen szép, amit elhatároztak. A további eseményekről, a versenyek menéről is szeretnénk az elvtársait híreket kapni, kérjük, hogy rövidesen írjon ismét. Vass János, Nyírárány, A. G. Helyes az állami gazdaságokban az ilyen sajtóviták rendszeresítése, segít, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztésének legszilárdabb pillérei legyenek. A cikket köszönjük leközöljük. Szekerédi Flórián, Hajdúhadháza. Kérdésére válaszoljuk, hogy a szakértésigizók Diakotthonához fordult felvétel végett Debrecen, Nagydűlő. A kért borítékot elküldtük.

SPORT

Borsod megye versenyre hívta Hajdú megyét MKH akadálypályák építésében

Az elmúlt nap érkezett meg a Hajdú-Bihar megyei TSB-hez a Borsod-mezyei versenyfelhívása. Borsod megye az MKH akadálypályák építésében versenyre hívta ki megyénket. Hajdú-Bihar megye elfogadta a

A Miskolci Lokomotív ellen készülődik a D. Honvéd

A bajnoki tabella hatodik helyén lévő Miskolci Lokomotív együttese április 30-án, hétfőn, Debrecenben játszik a D. Honvéd ellen. A május elsejéi sportnapesség miatt a mérkőzést a Lokomotív sporttelepén rendezik meg. A D. Honvéd az elmúlt hetekben formába lendült. Az eriek elleni

TELEKI A KERETBEN

A lengyelek ellen készülő magyar labdarúgó válogatott május 1-én Győrben játsza első edzőmérkőzését. A mérkőzésre 19 játékosból álló keret jelölték ki. A keret tagjai a következők: Kaptis: Grosits, Gellér, Hátvédek: Buzsáky, Kovács II., Búrszai, Teleki, Lantos, Fedezetek: Kovács I., Kiss II., Bozsik, Csátrók: Sándor, Buda II., Hídezkúti, Kocsis, Palotás, Varga, Szusza, Puskás, Czibor.

MA FŐISKOLAI BAJNOKI

Labdarúgó mérkőzést rendeznek Lebcében az Előre-pályán. Fél 2 órakor D. Tudományegyetem-Bp. Műegyetem mérkőzés lesz.

VÁROSI ÉS JÁRASI LABDARÚGÓ BAJNOKI EREDMÉNYEK

Városi: I. csoport: Honvéd II.-Postás II. 5:0. Vörös Meteor Kisker.-Kertész 4:0. Bástya-Lok. II. 1:0. II. csoport: Egyetem-MÁV 1:3. 2. Betti-Teherfuar 2:2. Dózsa-Kinizsi 3:0. Honvéd-Állami Áruház 1:1. Lokomotív-Cementipari 6:0. III. csoport: Ruhagyár-Gázművek 4:1. MÁV Forgalm.-MÁVÁUT 5:1. Építő-Kütyű 4:3. IV. csoport: Vasas Elektromos-Tiszamenti Vízmező 5:0. Pallagi technikum-Pedagógusok 14:0. Püfőltés-Tegyhár 3:0. V. csoport: Postás-Kisipari Termelőszöv. 6:1. Vörös Meteor Kisker.-Nemzeti Bank 2:1. Építésztelep-Dinamó 7:0. Pallag-Magasépítés 6:0. Járási: Pladányi Lok. II.-Sárréudvari I. 1:1. Földesi Tsz.-Pádányi Pate. 1:0. Loszváth-Nádudvari Tsz. 3:2. Bándi DISZ-Sárréudvari II. 2:1. Kabai Tsz.-Tefter 7:2. Hajdúszóvár-Nagykerék 4:1. Pocsaj II.-Derecske II. 2:3. Hszoboszló Petőfi II.-Bújvárosi Építők II. 5:1. Bkeresztesi Gépiál.-Magyarhomorog 10:0. Bkeresztesei Lok.-Kovács Textilis 4:4. Bújfalui Kispári-Bújfalui Magellató 1:0. Zsákaí All. Gazd.-Bájalui Pe. 0:1. 3:2. Hbüzorom Petőfi-Hbüzoromvári Tsz. 3:3. Hadoroz KIOSZ-Józsa KICSZ 1:0. Hosszúvári AMG-Nagyváraljai Kínizsi 3:3. Monostoripályi Vártest-Petőfi 6:0. Nagyletai AMG-Kokad 6:1. Tiszacege-Görbeháza 6:0.

Sikerrel mutatkozott be a Postás kultúrotthonban a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió

Az elmúlt szombaton a postás kultúrotthonban mutatkozott be nagy sikerrel a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió. Műsorukat több neves fővárosi művész is végignézte. Így Szjagyí Bea és Bálint György a Szín- és Filmművészeti Főiskola tanárai, Pártos Géza a Madách Színház főrendezője, Ferencz László a Honvéd-színház

Hajdú-Biharban 15.000-es nyúlfarmot létesítenek

A húselállítás fokozása érdekében 15.000-es nyúlfarm létesítésének munkálatait kezdték meg Hengyán és Borockáson. A Megyei Tanács állattenyésztési csoportja már megkezdte az anyaiállatok felvásárlását.

HÁLÓSZOBA bútor. új, eladó. Mellusz-tér 13. Kossuth-templomnál. 202-11	SZEP szoba. Konyha bútor és két vasgőp sürgősen eladó. Temető-u. 15/b. 159-11	ELADÓ egy jó állapotban lévő fehér, mely gyermekkoos. Dembinszky-u. 4. szám. 201-13	KERESUNK megvételre jó állapotban lévő fúszterben rendezst. Cím: Fúszterkereskedelmi Vállalat, Vörösi Hadsereg-utca 40. AH-9
KISMÉRTEÜ modern. jó állapotban lévő konyhabútor eladó. Kigyó-u. 17. 197-11	KONYHABÚTOR eladó. Rákóczi-u. 5. 192-11	EPÜLETGERENDÁK eladó. Esze Tamás II. 200-21	NEPI LAP A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja
UJ modern konyhabútor rendezés eladó. Dnyitov (Miklós) utca 18. balra 3. ajtó. 196-11	KEP barna fűző szekrény és egy oyal sztal eladó. Bethlen-u. 24. 193-11	KÖSTÉNY fiatal farkaskutya eladó. Berta-u. 2. délután 3-7-ig. 186-23	Feladás szerkesztő: VAJDA MARTON
MODERN díorbédő eladó. Csapó-u. 71. 173-11	FÉNYEZETT és festett hálószoba bútor. mosás konyhabútor rendezés eladó. Arany János-u. 1. 195-11	ELVÉSZTETTÉM Vass Lajos névre szóló 13223 sz. jogosítványomat. Kérem a becsületesség megtartását, adja le a Teherfuar Irodában. Kossuth-u. 8. al. 188-25	Feladás kiadó: BARCZI GYULA
FALÓSZOBA, festett bútor eladó. Csapó-u. 11. 177-11	EGY táskagramofon fűdővel egybeépítve ócsón eladó. Vendég-u. 7. 192-12	KEREM azt a hölyvet, aki szatyromat tévedésből elvitte. Vigye vissza a kerékműgőrgőzhöz, annál is inkább, mivel személy és lakása ismeretes. 199-25	Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42 54 és 48 40
FALÓSZOBA, festett bútor eladó. Szent Anna-u. 27. 177-11	SINGER centrálhobinos női varrogó eladó. Homok utca 83. 194-11	TCMIPOTT józmatu. nagyméretű farkaskutyákat keres megvételre a Vagon gyár. 191-11	Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 50-01
HÁLÓSZOBA, ebédő, konyha kombinált szekrények, reklamék, fűszertalok, csillárak, előszobafalak, sárga kocsis, székér eladók. Miklós u. 16. 191 11	GYERMEKKOCSI, prima fehér, mely, steppelt, matracal. Virág-u. 17. 190-18		Debrecen: Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 52-05



VIII. évfolya

Jé n biztos

Pártunk K... záltal a mezőgazdaság az ipar fejlőd aránytalanság ságunk fejlőd os oka élme nehézségeink elenség kihar kimondja tová ipar és a mez közötti arányt lása csak a n re való fokoz lchezséges.

A tavaszi kák során a rászéga jó ország megye lettünk. Május befejezzük a tuk alapját a meg a jó term Elhhez az kell ápolási, aratás adatokat is p gezzük el. N ígérkezik. A lása az idejébe vnyápolási mu szükéges, hogy pártszervezetek rasi és váro minden héten a növényápolá nek megtárgya arra, hogy a idők minden tantsák és be vő. értekezle beszélni mindr vtekező növény és agitációs pártszerv álla pontok alapján

Különösen á ban kell id munkaerőről. megismétlődni nek: minden mést le kell gyűjteni. A tsz segletüket els gés, asszonyok sítsák, mert e vezet végezhe vnyápolási m ben és áll fejleszték éle már megalak kat.

Fontos fel verseny Minden tszcs dúnánál „M évre szóó fe a megye mi mással páros zel is elősegt bőségsébb t verseny meg adat az álla gádjában és ges az egyén tok között is szélesítése. I saink köves mert it; máj gőző parasz A községek fontos, hogy tást és kiért meg minden ségben.

Az ősz fe a jól elvégz vetési és nö Tszcs-ink ca